

# 資料輯剪書館圖學院體育台灣立國

分類 足球 來源 民生報 日期 771025 版面 四版

# 銷撤能可聯足洲洋大

# 聯足洲亞入併

## 論討待尚 想構新總足際國 聯亞返重將我 過通若案此

### 亞洲國家遲早重返亞洲足聯 足協靜觀足總未來政策演變

本報記者 何長發

自從我國因政治因素退出亞洲足球聯盟組織，轉移到活動範疇遠在南半球的大洋洲聯盟之下，造成交流上的種種不便，在未來國際足總可能重新劃分亞、大洋洲區足球聯盟，這個構想將使兩區足球大勢出現新的局面，我國應密切注意此趨勢的發展。

一九五五年亞洲足球聯盟成立時，我國便為創始會員國之一，直到一九七四年，在伊朗德黑蘭的秘密會議中，非法排我納匪，我國憤而退出了亞洲足聯，並於一九七五年正式加入大洋洲足聯組織。

不過，在一九七八年的大會中，我國因名稱問題暫遭擱置，會員權利因而暫時停止，直至一九八二

年，我國足協比照「奧會模式」，向大洋洲足聯重

**【本報訊】**國際足球總會祕書長布萊德，有意在一九九〇年或稍後，將大洋洲足球聯盟撤銷，併入重新劃分區域的亞洲足球聯盟。但這項構想還得經一番激烈的討論，才可能成為定局。在布萊德的構想中，原屬大洋洲足聯的八個會員國，合併與亞洲足聯重新劃分為四區，即中東、近東、遠東及亞洲海島國等區。

布萊德多少也知海峽兩岸中國會員的困境，因此，依地域來劃分，我國應屬於海島國，不可能與大陸分在同一區域，可免於雙方處境上的困擾。

不過，布萊德的這項個人構想，還得經過國際足總會員大會開會討論通過，而足總兩年召開一次的會員大會，下次會議得等到一九九〇年才召開，因此，未來兩年內還會有很大的變化。

基本上，日益壯大的大洋洲足聯本身，不會贊同布萊德撤銷大洋洲足聯的構想，目前該聯盟擁有澳、紐、斐濟、巴布亞新幾內亞、西薩摩亞、凡納多、索羅門及我國等八個會員國。

我國喪失亞洲足聯會籍後，從一九八一年開始轉移至大洋洲組織活動，由於地處偏遠，對我國球隊與大洋洲國家交流很不方便，因此，未來如亞、大洋洲足聯混合劃分區域的話，我國自然而然可以重返亞洲足球聯盟組織。

行恢復了「會籍」，這幾年成為大洋洲最忠實的會員之一。在女子足球會籍方面，當一九六六年亞洲女足協會成立時，我國便是創始會員，還連獲三屆亞洲杯女足后冠。不過，國際足總下令亞女足協必須歸屬亞洲足聯管轄之下後，一九八四年開始至今，我國女足因會籍歸屬問題，無法再參與亞洲杯活動。

一九八六年，我國女足正式加入大洋洲女足協之下，立即在大洋洲杯比賽贏得后冠。

這幾年我國在大洋洲足聯已獲得肯定與尊重，但亞洲國家重返亞洲組織是遲早問題，我國足協正靜觀國際足總政策的未來演變。